

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 155 (5240)

Суббота, 21 августа 1937 года

Год издания XVIII

— Передовая «Правды» — Всемирный праздник (1 стр.)
— Отпускники-бойцы ОКДВА остаются работать на ж.-д. транспорте (1 стр.)
— На фронтах в Испании: гибель двух республиканских пароходов; восстания в войсках Франко (1 стр.)
— Недооценивают работу по приему в партию (2 стр.)

— Статьи: А. Исхандеров — Как будут избирать железнодорожники и пассажиры, находящиеся в пути (2 стр.)
— Первые 70 центнеров хлеба государству (3 стр.)
— Постановление Томского горкома ВКП(б) и горсовета от 19 августа 1937 года (3 стр.)
— Антисоветская провокация японцев в Шанхае (4 стр.)

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Вчера вся советская страна торжественно и радостно праздновала День авиации. Огромные массы людей устремились на аэродромы для того, чтобы увидеть красоту и мощь нашей героической авиации, полюбоваться блестящей работой пилотов. В Москве, на Тушинском аэродроме была в этот день почти четвертая часть населения столицы. Народ с огромным энтузиазмом приветствовал гордых соколов нашей родины, восхищаясь отличным качеством наших летных машин, боевой подготовленностью воздушного флота. Товарищи Сталин, Молотов, члены ЦК ВКП(б) и правительства присутствовали на празднике вместе со всем народом. Замечательная демонстрация мощи нашей авиации вызвала восторг всех, кто был ее свидетелем. Правительство выразило благодарность организаторам и участникам воздушного парада, и этот акт явился выражением общенародных чувств.

В Ленинграде, в Киеве, в Горьком, в Баку, в Ростове, в больших городах и малых — по всей великой стране Советов День авиации прошел, как поединок — всенародный праздник. Он выявил немало талантливых летной молодежи, обученной без отрыва от производства, — пилотов, планеристов, парашютистов — отлично подготовленные резервы нашей авиации, показавшие замечательное искусство наших прославленных мастеров пилотажа.

Смелость, доблесть, энергия — это качества профессия летчика. Эти высокие качества неотделимы также и от характера нашего народа. Вот почему профессия летчика, связанная с героизмом и мужеством, с огромной тренировкой воли и ума, с большим накоплением разносторонних знаний, пользуется в нашей стране глубоким уважением. У нас десятки тысяч молодых рабочих, служащих и колхозников обучаются без отрыва от производства летному искусству, у нас каждодневно растет число планеристов, парашютистов, юных авиамodelистов. У нас авиационный спорт стал самым любимым спортом молодежи.

Назультельные перелеты советских летчиков, покрывших себя неуязвимой славой, обладают огромной притягательной силой. Миллионы людей стараются быть такими, как Водопьянов, Чкалов, Громов. Наши дети мечтают быть героями. Наши юноши учатся, зная, что их ждет широкая, ясная и светлая дорога в жизнь, что все пути для них открыты, что каждый из них может стать доблестным сыном родины.

Вчерашний день показал еще раз великую любовь советского народа к своей замечательной авиации.

Восемнадцатое августа стало у нас традиционным днем. Каждый год в этот день советский воздушный флот демонстрирует перед народом свои успехи. И каждый прожитый год являет стране новые и новые победы великоколлективной авиации социализма.

Годы сталинских пятилеток дали нам возможность создать передовую авиационную промышленность. Мы не занимаемся и будем упорно работать над тем, чтобы воспитать лучшие в мире конструкторские и инженерно-технические авиационные кадры. Ни одна страна в мире не имеет таких возможностей, как мы, для непрерывного роста авиационной культуры.

Быстроходные истребители, мячущие по небу подобно вихрю; тяжелые бомбардировщики, способные превратиться в прах какой угодно объект; блестящие штурмовые машины, столь грозные для противника; отчаянные спортивные самолеты, изящные, как игрушки; добротные пассажирские и транс-

В ПРЕЗИДИУМЕ ЦИК СОЮЗА ССР

Семнадцатого августа состоялось заседание Президиума ЦИК СССР. На этом заседании председательствующий тов. М. И. Калинин вручил орден третьей группы награжденных строителей канала Москва—Волга. Награды получили инженеры, прорабы, начальники различных участков строителя, мастера, а также работники Ковровского экскаваторного завода, Ленинградского металлического завода имени Сталина, Харьковского электромеханического и других заводов, поставивших каналу первоклассное оборудование.

Ордена были вручены также командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии, награжденным за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений РККА. Среди них — курсант Кюмов, майор Антала, полковник Батов, младшие командиры, воен. техники.

— Мощь нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии несокрушима, — сказал выступивший от группы командиров РККА старший лейтенант т. Вранский. Фашизм, готовивший кровавые провокации против Советского Союза, получил сокрушительный отпор, разоблет лоб о непреступные твердыни Союза, охраняемые преданными сынами родины, воспитанными партией Ленина—Сталина.

Все присутствующие сердечно приветствовали славных орденосцев — боевых командиров РККА.

Орден Знак Почета получил мастер советского планеризма т. Радогурев, установивший международный рекорд дальности полета на планере—свыше 652 километров.

Вручив орден, тов. Калинин поздравил товарищей с получением высокой награды и пожелал им дальнейших успехов в их практической работе.

Президиум ЦИК СССР рассмотрел отчет Центральной комиссии по организации и распоряжению фондами имени В. И. Ленина для помощи беспризорным детям за 1936 год. Короткое сообщение по этому вопросу сделал тов. М. И. Калинин.

Общий фонд на 1 января 1937 года составил 98 с лишним миллионов рублей. Из этой суммы 82.504.000 рублей — общесоюзный непроизводственный фонд. За счет доходов поступлений 1936 года непроизводственный фонд увеличивается до 85 миллионов рублей. Из этих поступлений 2 миллиона рублей передается на содержание детских учреждений, находящихся в ведении Наркомздрава СССР.

Дети пойдут на организацию трудовой колонии в Туркменской ССР, приобретение школьного оборудования, установку звуковой киноаппаратуры в ряде трудколхозов и т. д. Почти 3 миллиона рублей отчисляется союзным республикам.

Президиум ЦИК утвердил отчет Центральной комиссии по организации и распоряжению фондом имени В. И. Ленина. На этом же заседании Президиум принял совместное постановление ЦИК и Совнаркома СССР о повышении норм оплаты суточных и квартирных при служебных командировках.

Во изменение прежнего порядка, новое постановление гласит, что для покрытия личных расходов командированного работника во время

нахождения в служебной командировке, работнику выплачиваются суточные в размере 1/25 части его твердой месячной ставки, но не менее 4-х рублей и не свыше 35 рублей за каждый день командировки. Командированному работнику за время нахождения в командировке, исключая время нахождения в пути, возмещаются расходы по найму жилого помещения (кроме тех случаев, когда командированному предоставляется бесплатное помещение). Размер этих расходов при командировках в Москву, Ленинград, в Киев — 70 процентов от нормы суточных, но не ниже 10 рублей в сутки; при командировках в Минск, Тбилиси, Ереван, Баку, Ашхабад, Ташкент, Фрунзе, Алма-Ата, Сталинабад, а также в столицы автономных республик, в областные и краевые центры и в города, выделенные в самостоятельные административно-территориальные единицы — 60 процентов от нормы суточных, но не ниже 7 рублей в сутки. При командировках в остальные местности Союза эти расходы определяются в 40 процентов от нормы суточных, но не ниже 5 рублей в сутки. Увеличение нормы оплаты суточных и расходов по найму жилого помещения производится в пределах, утвержденных на эту цель ассигнований по сметам на 1937 год без какого-либо дополнительного отпуска средств. Это постановление вступает в силу с 1 сентября 1937 года.

Затем принято совместное постановление ЦИК и Совнаркома СССР о порядке финансирования аптекарских и зоотехнических мероприятий по коневодству.

ОТПУСКНИКИ-БОЙЦЫ ОКДВА ОСТАЮТСЯ РАБОТАТЬ НА Ж.-Д. ТРАНСПОРТЕ

ХАБАРОВСК, 19 августа. (ТАСС). Много бойцов, уходящих в длительный отпуск, остаются работать на железных дорогах Дальневосточного края. Группа бойцов и младших командиров энской части ОКДВА пишет:

— Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Это хорошо понимаем мы, бойцы и командиры ОКДВА. Чем лучше работает транспорт, тем сильнее мощь Красной Армии, тем крепче обороноспособность нашей родины. Враги народа пытались подорвать работу железнодорожного транспорта и этим ослабить мощь нашей Красной Армии. Но враги пролетариата. Народ, наши зоркие чекеты, во главе с наркомом товарищем Ежовым, уничтожили гнусных изменников родины. Нужно до конца вы-

корчевать все вражеские гнезда, ликвидировать все последствия предательства.

Мы, бойцы и младшие командиры энской части, патриоты нашей любимой родины, в рядах ОКДВА воспитали в себе большевистскую выдержку и сталинскую закалку. После окончания действительной службы мы решили остаться работать на железнодорожном транспорте Дальнего Востока. нас 60 человек, из которых 52 комсомолец. Мы обязуемся отдать все свои знания и силы за то, чтобы подлинно сталинскими методами еще больше улучшить работу железнодорожного транспорта нашей социалистической родины. Мы уверены, что нашему примеру последуют сотни других бойцов и младших командиров ОКДВА.

В НАРЬЯН-МАРЕ НАЧАЛСЯ ПРИЗЫВ В КРАСНУЮ АРМИЮ

НАРЬЯН-МАР, 19 августа. (ТАСС). В Нарьян-маре, как в отдаленной местности Советского Союза, уже начался призыв в Красную Армию. Среди призванных немало венцев из оленеводческих совхозов и тундровых колхозов. Ненецкая молодежь горит желанием стать в ряды Красной Армии.

Перед призывной комиссией — молодой колхозник одного из тун-

дровых колхозов Павел Вылка. Готовясь к призыву, Вылка окончил курсы ликбеза на «отлично», стал нормой на звание воршиловского стрелка.

На вопрос, какую военную специальность он хочет избрать, призванный заявил:

— Люблю, где бы я был более полезен. Призывная комиссия определила Вылку в артиллерию.

Обмен телеграммами между г-ном Рюкарм и тов. М. Ф. Болдыревым

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. М. Ф. Болдырев послал находящемуся на Украине министру здравоохранения Франции г-ну Рюкар телеграмму, в которой приветствует министра и его семью в связи с приездом в Советский Союз, и выражает надежду встретиться их своими гостями в Москве и Ленинграде.

В ответ на приветствие наркома, г-н Рюкар послал из Одессы на-

минал тов. Болдыреву следующую телеграмму:

«Бесконечно счастлив сердечным приемом, оказанным мне в Киеве и Одессе. Рада видеть Вас в Москве, чтобы заговорить с Вами о Вашей благодарности и дружбу»

МАРК РЮКАР.
Министр здравоохранения Французской республики».

АНГЛИЙСКИЙ ЖУРНАЛИСТ О ДНЕ АВИАЦИИ В МОСКВЕ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Московский корреспондент «Дейли телеграф» описывает День авиации на Тушинском аэродроме. Советский авиационный праздник произвел на корреспондента громадное впечатление. Корреспондент отмечает, что массовые прыжки парашютистов были выполнены превосходно, несмотря на сильный ветер.

— Авиационный праздник в этом году, — пишет далее корреспондент, — вновь ознаменовался великолепными полетами соединений иланеров. Корреспондент отмечает, что пилоты «воздушных поездов» совершили посылку в строгом порядке, близко один от другого. Корреспондент указывает также, что перелет пяти одномоторных истребителей, пилотируемых лучшими советскими летчиками, был удивительной демонстрацией фигур высшего пилотажа. По словам корреспондента, эта демонстрация является свидетельством замечательной маневренности самолетов этого типа. Среди усовершенствованных самолетов корреспондент в особенности отмечает четырехмоторный бомбардировщик и четырехмоторную летающую лодку, которая, как пишет корреспондент, «выглядит больше, чем «Каледония»».

ОВОЩНОЙ СЕЗОН НА КОНСЕРВНЫХ ЗАВОДАХ

РОСТОВ-ДОН, 19 августа. (ТАСС). В Азово-Черноморском крае в этом году богатый урожай овощей и фруктов. Консервная промышленность обеспечена большим количеством ценного сырья. 25 июля на 11 консервных заводах края начался овощной сезон. На 12 августа вынуждено свыше 8 млн. банок консервов.

В ближайшее дни начнется массовое поступление на консервные заводы помидор, баклажан, перца и других овощей, и заводы будут работать с полной нагрузкой. В третьем квартале заводы края должны выпустить свыше 95 миллионов банок овощных и фруктовых консервов.

ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРЕЛЕТОВ МОСКВА—СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА

Деятнадцатого августа радиосигналов с самолета «Н-209» не пришло.

Делокол «Красин» продвигается к северу от Аляски. 19 августа в полдень по московскому времени он находился на западной долготе 160 градусов и широте 71 градус, идет в густом тумане среди льда, доходящего до 8 баллов.

Летчик Задков задерживается в Уэльлене из-за тумана как в Уэль-

лене, так и на м. Барроу (Аляска), его ближайшей цели. Летчик Грацианский прилетел в Дудинку, летчик Головин — в Тюмень.

По поручению советского правительства Главсевморпут через Аляску приобрел в Америке большой гидронал фирмы «Консолдейтед», который примет участие в работах по розыску под управлением известного американского полярного исследователя Вилкинса. (ТАСС).

ДОЖДЬ И ТУМАН НАД ПОЛЮСОМ

Координаты полярной станции «Северный полюс» за последние двое суток не изменились. 19 августа, в 13 часов, льдина находилась на 87 градусах 8 минуте широты и 2 градусах восточной долготы.

Над станцией туман, моросит дождь. Попрежнему дует восточный-юго-восточный ветер, усилившийся до 4 баллов. Видимость 200—500 метров. Температура ночью градусов.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 20 августа)

Северный фронт

Пользуясь поддержкой большого количества самолетов, танков и артиллерии, мятежники заняли позиции у Крус дель Марко. Повторная попытка неприятеля проникнуть в долину г. Рейноса, в направлении Торрелавеги, кончилась неудачей.

Испанские мятежники сосредоточили на Сантадерском фронте армию до 40 тысяч человек, в том числе итальянскую дивизию. Войска мятежников располагают мощной артиллерией, в том числе тяжелой, в большинстве германского производства. В распоряжении северной армии мятежников имеются также до 50 бомбардировщиков и истребителей. Всеми операциями руководит генерал Давала, штаб которого состоит почти исключительно из германских и итальянских военных специалистов.

В Овиедо республиканцам удалось 17 августа взорвать мост, подведенный под дома, занятые мятежниками. Несколько домов разрушено и засевшие в них фашисты убиты.

Центральный фронт

На всех секторах центрального фронта 18 августа происходила легкая перестрелка. На сторону респуб-

ликанцев перешли шесть солдат мятежников. Около Пуэбла-Нуэво огнем республиканцев уничтожены группы мятежников, направлявшиеся в Монтеаргон.

Арагонский фронт

На секторе Теруэла республиканцы заняли важные высоты и деревню Вильястар, в 8 километрах к югу от Теруэла.

При взятии 18 августа республиканскими войсками горы Лос Сантос было подобрано большое количество винтовок, ручных гранат и противогазов, брошенных мятежниками.

Действия авиации

17 августа над Вильяркаво (провинция Бургос) произошло несколько воздушных боев, во время которых республиканцы сбили два фашистских самолета.

Республиканская авиация бомбардировала военные объекты в деревнях Альфахарин и Вильяфранка де Эбро, в провинции Сарагоса. При этом завладела бой между республиканскими самолетами и двумя истребителями мятежников. Во время боя один фашистский истребитель был сбит республиканцами.

17 августа фашистский самолет пытался бомбардировать Валенсию. Встретивший огнем зенитных орудий республиканцев, самолет вынужден был поспешно удалиться, сбросив бомбы в море.

ГИБЕЛЬ ДВУХ ИСПАНСКИХ ПАРОХОДОВ

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Английский пароход «Ситиоф Беллингтон» врибыл в Аляжир с 23 членами команды испанского парохода «Бонде де Абассоло». Капитан испанского парохода заявил, что 13 августа, в 20 часов, когда пароход шел мимо итальянского острова Пантеллария, итальянский эскадренный миноносец торпедорыска «Конте де Абассоло». Торпеда попала в машинное отделение. Было убито несколько человек коман-

ды. Судьба 17 человек неизвестна. Капитан испанского парохода указал также, что за два дня до нападения над пароходом летал итальянский самолет. Английский пароход подобрал команду в 8 часов 14 августа.

По сообщению «Дейли телеграф» из Чалка (Дарданеллы), испанский торговый пароход «Мар негро» водоизмещением в 6632 тонны был взорван торпедой. Вост состав команды парохода утонул.

ВОССТАНИЯ В ВОЙСКАХ ФРАНКО

ВАЛЕНСИЯ, 19 августа. (ТАСС). По сообщению министерства обороны, в Сарагосе на восточном фронте происходили бои в лагере мятежников. На республиканских позициях была слышна усиленная перестрелка. Фашистская артиллерия, прекратив обстрел республиканских позиций, сосредоточила огонь на Сарагосе.

Мятежники перебросили в Сарагосу ряд частей, снятых из райо-

нов Кинто и Бельчите. Из оков мятежников раздавался голос, приглашавшие республиканских солдат выступить вместе против иностранных захватчиков.

В Кордове также происходили волнения в войсках мятежников. На центральном фронте, в районе Талаверы, республиканцы наблюдали бой в лагере мятежников. Самолеты мятежников бомбардировали Талаверу.

Японская и германская эскадры в Италии

РИМ (ТАСС). Прибыла в Палермо японская учебная эскадра. Итальянские власти организовали почтенную торжественную встречу. Японский посол в Риме и командование прибывших японских кораблей были приняты королем, находящимся в Палермо в связи с маневрами в Сицилии. Затем король посетил японские суда.

РИМ (ТАСС). В итальянский порт Ливорно прибыла германская военная эскадра в составе крейсера «Кельн» и двух миноносцев — «Альбатрос» и «Зеведер».

«НЕИЗВЕСТНЫЕ» САМОЛЕТЫ НАД ПОЛЬСКОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ

ВАРШАВА, 19 августа. (ТАСС). Над городом Граево (близ границы с Восточной Пруссией) подвизал неизвестный самолет. Самолет пролетел над польской территорией вдоль железнодорожной линии Граево—Белосток, повернул обратно и скрылся в направлении Восточной Пруссии. В это же время, по словам газет, жители пограничного населенного пункта Мышинец (Восточноевропейское воеводство) также наблюдали полет над польской территорией известного самолета, скрывшегося в направлении Восточной Пруссии.

ПОДГОТОВКА НОВЫХ ПАРТРАБОТНИКОВ

МОСКВА, 19 августа. (ТАСС). Московский городской комитет ВКП(б) проводит большую работу по подготовке новых кадров партийных работников. Во всех 23-х районах Москвы организуются краткосрочные курсы заместителей секретарей парткомов и партгоров.

Всего намечено переподготовить на курсах 2000 партийных работников.

В программе курсов — лекция по вопросам партийного строительства, истории партии, о борьбе партии против контрреволюционного троцкизма и правых отщепенцев.

2142 ПРОЦ. НОРМЫ

РОСТОВ-ДОН, 20 августа. (ТАСС). Знатный забойщик Донбаса, ныне студент Московской промакадемии Дмитрий Концедалов после отдыха в Крыму приехал на шахту имени Сталина — родную стахановского движения. Существовший 19 августа в шахту, т. Концедалов в честь второй годовщины стахановского движения дал рекордную выработку угля. За 7 часов работы он вырубил 150 квадратных метров забоя, выполнив норму забойщика на 2142,8 процента. За ним крепилки гг. Марченко и Шардаев.



Самолет «Ирылья Советов», на котором в 1929 году М. Громовым был совершен перелет Москва — Париж — Рим — Вена — Варшава — Москва. (Совзфото).

НЕДООЦЕНИВАЮТ РАБОТУ ПО ПРИЕМУ В ПАРТИЮ

Прием в партию является важнейшей политической задачей каждой партийной организации.

Но далеко не все партийные организации города Томска занимаются разрешением ее. В самом деле, 10 месяцев прошло, как ЦК ВКП(б) возобновил прием в партию, и за этот период Кировский райком ВКП(б) принял в кандидаты всего лишь 5 человек. И это при наличии в Кировском районе трех с лишним тысяч комсомольцев и 168 существующих, среди которых — лучшие стахановцы предприятий, отличники учебы и научные работники.

Партийные организации университета, индустриального института — самые большие по своему составу, но они фактически почти совсем закрыли прием в партию. За десять месяцев университетская парторганизация не приняла в кандидаты ни одного человека и лишь одного товарища перевела из кандидатов в члены ВКП(б). Парторганизация индустриального института приняла в кандидаты только двух человек.

Партийные организации водочного завода и пивзавода не приняли в кандидаты ни одного человека, хотя на этих заводах есть люди, которые давно желают вступить в партию. Разве это не есть игнорирование директив ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в партию?

В ряде первичных организаций Кировского района неустойчиво безответственно относятся к делу приема. Долго тянут рассмотрение заявлений. Например, тов. Гапоненко — студент транспортного института — подав заявление в первичную организацию еще 14 февраля. Его заявление лежало в делах парткома до 20 июня. Почти полгода «изучала» человека, тогда как Гапоненко — житель города Томска и его родственники находятся здесь, так что изучить его вполне

НА ОБЩЕГОРОДСКОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

Позавчера, в Доме Красной Армии, состоялось общегородское партийное собрание, посвященное двадцатилетию VI съезда большевистской партии.

С докладом о VI съезде партии выступил зав. отделом партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Селезнев.

Докладчик подробно осветил всемирно-историческое значение VI съезда партии, великую историческую роль товарища Сталина, непосредственно руководившего VI

ХОЧУ СТАТЬ ПАРАШЮТИСТОЙ

День авиации этого года назло останется в моей памяти.

В этот праздничный день я впервые со многими другими стахановцами промышленности летала на самолете.

Сев в кабину, я с нетерпением ждала взлета.

Но вот закончены последние приготовления, загудел вращающийся пропеллер, самолет быстро пробегал площадку и незаметно оторвался от земли.

Сначала я немного волновалась. Но после первого круга волнение исчезло. И когда полетели на посадку, я чувствовала себя совершенно спокойной.

После первого полета у меня появилось желание стать парашютисткой. Я буду учиться и овладею парашютным спортом.

Люба БЕРЕСНЕВА,
комсомолка - стахановка швейной фабрики.

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО ДЕРЕВЕНСКИМ КОМСОМОЛОМ

Пробравшись к руководству комсомольской организацией Томского района ныне разоблаченный враг народа, подлый фашистский агент Сярингис особенно много навредил по деревенским комсомольским организациям. Это он распустил 13 комсомольских организаций села.

Но и существующие организации работают пока очень плохо. Совершенно бездействует комсомольская организация промартеля «Красная сонка». Плохо работает комсомольская организация Калтайского мехпункта и ряд других.

Руководители некоторых комсомольских организаций свою бездельность оправдывали тем, что деревенские комсомольцы и несозванная молодежь недостаточно активны, что они не интересуются жизнью страны. Такого мнения был бывший секретарь комсомольской организации Калтайского мехпункта Митькин и другие. На самом же деле получается как раз наоборот.

Изучение нового избирательного закона, доклада товарища Сталина на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) и решений III пленума ЦК комсомола активизировали молодежь деревни.

О выросшей политической активности комсомольцев и асомозной молодежи деревни говорят следующие факты.

Бывший секретарь первичной организации Калтайского мехпункта Митькин думал, что после его ответного доклада в прениях выступит один зав. клубом, а остальные комсомольцы будут молчать. На самом же деле многие комсомольцы подвергли резкой критике работу своего секретаря и отвели его из состава комитета.

Секретарь лужановской организации ВЯКСМ Ситников сомневался в том, что колхозная молодежь придет на собрание по обсуждению нового избирательного закона. Поэтому велико было его удивление, когда молодежь аккуратно собралась к назначенному времени и приняла самое активное участие в обсуждении «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Насколько велика тяга и стремление колхозной молодежи в комсомол, говорит следующий факт. Совсем недавно молодежь Межининского сельсовета послала своего представителя в горком комсомола с просьбой организовать у них комсомольскую организацию. Желающих вступить в ВЯКСМ оказалось много.

Вполне понятно, что горком комсомола обязан сейчас, как никогда, улучшить руководство работой комсомольских организаций сельской местности. Но этого, к сожалению, нет. Единственный инструктор горкома по селу Кисаров отключается, как и прежде, в кабинете. Он очень редко бывает в первичных организациях. Плохо помогает комсомолу и местные партийные организации.

Вполне понятно, что горком комсомола обязан сейчас, как никогда, улучшить руководство работой комсомольских организаций сельской местности. Но этого, к сожалению, нет. Единственный инструктор горкома по селу Кисаров отключается, как и прежде, в кабинете. Он очень редко бывает в первичных организациях. Плохо помогает комсомолу и местные партийные организации.

Активист.



Харьковский опытный коксохимический завод. На снимке: общий вид кубуреров завода, предназначенных для промышленности и улавливания газа. (Союзфото).

ПРЕКРАСНЫЕ НАВОДЧИКИ, ОТЛИЧНЫЕ СТРЕЛКИ

Курсанты и командиры подразделения капитана Петрова (Томское артиллерийское училище) с боевыми несениями шли на полигон проводить боевые зачетные стрельбы.

Курсанты и командиры работали четко и организованно. У всех была одна задача — провести боевые стрельбы только на «отлично», ибо они являются смотром трехгодней боевой подготовки.

Все на своих местах. Взвод лейтенанта Ильина привел в боевой порядок батарею, занял и оборудовал наблюдательный пункт. Другие взводы заняли и замаскировали огневую позицию, откуда будет производиться стрельба из орудий. Здесь работают курсанты 1-го курса.

Взвод лейтенанта Павлова обеспечил связь командный наблюдательный пункт. На командирском пункте находится начальник училища, начальник учебного отдела.

На автомашинах прибыли наблюдательные стрельбы курсанты 3-го курса, которым предстоит стрельба завтра, по главе с лейтенантами и руководителями стрелкового артиллерийского дела. Замаскировавшись по группам на наблюдательном пункте, вооружившись биноклями, все наблюдают за стрельбой.

Курсант Реннев, ко мне! — громко раздаётся приказание лейтенанта Ильина.

— Стреляйте вы. Ваш наблюдательный пункт здесь. Огневая позиция там.

Среди многих целей тов. Реннев выбрал наиболее узкую. Тактическая задача решена правильно. Секундомер заработал. Реннев подготовил данные для стрельбы и открыл огонь сверхточечно.

На огневой позиции номера работали четко. Наводчик Приходько, групповой комсомольский организа-

тор, быстрой и точной наводкой подкапывал образец работы для других. Командир орудия, отличник боевой и политической подготовки т. Худяков, наводчик Беспалов и заряжающий тов. Куличенко работали образцово.

Все они — курсанты 1-го курса, вечерние студенты техникумов, годившиеся отличники боевой подготовки. За образцовую подготовку командование вынесло им благодарность.

В ходе стрельбы у Реннева получилась сложная комбинация. А нужно решить огневую задачу с наименьшим расходом снарядов и времени и в строгом соответствии с тактической обстановкой. И Реннев справился со своей задачей.

Курсанты выстроены для разбора стрельбы Реннева. В руках у всех записки ход боевой стрельбы. Разбор был краток.

Начальник училища сказал:

— Замечаний по стрельбе курсанта Реннева нет, тактическую и огневую задачи выполнил образцово, стрелял уверенно и отдало. На стрельбе Реннева должны учиться остальные.

Реннев получил от командования благодарность и денежную награду.

Растут резервы отличников боевой стрельбы. Назвать стали отличниками курсанты Боролудин, Егоров, Калинин. Эти товарищи также получили благодарность и денежную награду.

Славную 17 годовщину — юбилей артиллерийского училища — с отличными показателями встретили: Абрамов С., Абрамов А., Сучков, Кузьмин, Свиридов из взвода тов. Ушацкого. Из подразделения ст. лейтенанта Николаева — тт. Поздников, Дорожников, Первозный, Свириков, Фарафонов.

М. С. Кулиниченко.

ПОПРЕЖНЕМУ СРЫВАЮТ СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕДИНСТИТУТА

В Томске в текущем году строительная программа по плану и школам превышает 12 миллионов рублей. Но враги народа в целом ряде участков делают попытки сорвать выполнение строительной программы. И на отдельных участках иногда они своего добиваются. Так, например, было и в томском строительстве, которому поручено строительство всех школ города и громадное строительство пединститута и университета.

Бывший начальник стройтреста враг народа Зельцер разоблачен. Но вредительская рука продолжает действовать в строительстве и по настоящее время. Томский пединститут в течение 1937—1938 гг. должен построить студенческое общежитие на 500 человек общей стоимостью в 1.275.000 рублей и учебный корпус объемом в 55.300 кубометров, общей стоимостью в 3.730.000 рублей.

Из этой программы — общежитие для студентов должно быть закончено и сдано в эксплуатацию к 10 октября 1937 года. Учебный корпус в 1937 г. должен быть закончен в конце и подготовлен к эксплуатации к 1 августа 1938 года. Такого задания партии и правительства.

Как же оно выполняется?

В одном крыле общежития идет выделение стен первого этажа, другое же крыло и центральная часть еще «не вылезли» из земли, еще не заложены фундаменты.

Для учебного корпуса вырыты котлованы, но в них не заложены еще ни один камень для фундамента. По плану на строительной площадке пединститута должно ежедневно работать свыше 600 рабочих различных специальностей. В настоящее же время работает только 100, причем среди них имеется только 7—10 человек квалифицированных рабочих.

Работники пединститута обратились к главному инженеру треста Матвееву с требованием форсировать строительство. Матвеев распорядился: «Поставьте им с запрошенного дня двух каменщиков». Это на стройку, где недостает минимум 500 человек рабочих.

Единственным мотивом работников стройтреста, когда речь заходит о рабочей силе, является «отсутствие общежитий для рабочих. Но

спрашивается, кто же обязан заботиться о жилье для рабочих стройтреста, как не сам стройтрест?

Тов. Дулаев, который временно исполняет обязанности директора стройтреста, до сих пор не имеет представления о размерах строительства пединститута. Вместо того, чтобы внимательно изучить задания и планы строительства, он затинает рассуждать так: вот к 1 сентября или в крайнем случае к 15 сентября, закончи школьное строительство и тогда перебросим всех рабочих на площадку пединститута. Но на всех школьных стройках работает не свыше 150 рабочих, а ежедневная потребность строительства пединститута — 600 человек. Если же при этом учесть то, что отставание, которое получило благодаря намешачному опозданию с началом строительства, и то, что рабочих все это время было не более 15 процентов потребности, то становится очевидной явная ленинская беспечность тов. Дулаева.

Большое того, стройтрест обязан уже сейчас видеть, что увеличение рабочей силы поставит вопрос о срочной подвозке стройматериалов. На площадке пединститута сейчас нет ни кирпича, ни цемента, недостаточно даже бутового камня.

Организуя помощь стройтресту, пединститут доставал кирпич в Сталинске, Анжерке. Стройтрест не приобрел ни одного кирпича. Бутовый камень, доставляемый стройтрестом, на 50 процентов брак, но ведь стройтрест сам должен заботиться о строительных материалах местного значения. Надо заставить его заботиться и этой проблемой. И заняться немедленно, так как увеличение рабочей силы выливает во всей остроту проблему стройматериалов.

Для того, чтобы закончить строительство в срок, стройтрест обязан немедленно увеличить рабочую силу на строительстве до 600—650 человек. Взять на себя заботу полного и своевременного обеспечения строительства стройматериалами местного значения.

Горсовету необходимо организовать регулярный контроль за работой стройтреста и тем помочь ему и нам выполнить задание правительства и партии по строительству в строго установленные сроки.

Шамахов, Жданов, Нос.

ШАЙКА ВОРОВ И ЖУЛИКОВ В ДОМЕ ОТДЫХА

В доме отдыха Крайкоопинстрахасмы работает директор Емельянов. Емельянов подобрал себе штат из бывших офицеров и кулаков. Бухгалтером работает бывший офицер подкаповец Науменко. По вызову директора приехал в дом отдыха и работает кладовником кулак Калмаков. Складом распоряжается жена Калмакова. Брат Калмаковой осужден и сослан. Она пользуется правами хозяйки склада и высылает немалые суммы брату из продуктов склада. Сестра Калмакова работает официанткой, беспрепятственно ходит в склад и берет, что ей вздумается.

В доме отдыха отмечено ряд случаев воровства. Кладовщик часто откладывает часть продуктов «на всякий случай». 27 июля он отложил четыре шукля, заявив, что это для директора.

Директор для культуробслуживания отдыхающих подобрал свою зна-

мую Козловскую, которая вместо проведения массово-политической работы занималась по существу антисоветскими делами. Когда врач-комсомолка выступила с разоблачением этой шайки жуликов и, в частности «культурницы», то директор Емельянов организовал травлю комсомолки и заявил, что он ее уволит, и действительно уволил. Вместо нее в дом отдыха была принята Захарова, которая оказалась не лучше Козловской. Он часто бывает в городе, пьянствует. Так это было, например, 7 августа.

Пора вмешаться в это дело горсовету прокурору и разворошить окопавшуюся в доме отдыха шайку жуликов, которая волею повортительства Емельянова присваивает социалистическую собственность и издевается над отдыхающими.

Р. М.

КАК БУДУТ ИЗБИРАТЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ И ПАССАЖИРЫ, НАХОДЯЩИЕСЯ В ПУТИ

Сталинский избирательный закон отражает великую сталинскую любовь к людям. Каждая статья закона проникнута заботой об избирателе, о предоставлении и гарантировании ему всех возможностей использовать свои избирательные права. Достаточно хотя бы указать на главу IV избирательного закона, где говорится об избирательных участках. Каким глубоким вниманием к избирателю дышат статьи, предусматривающие создание отдельных избирательных участков при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов, на судах, находящихся в плавании. На любой вопрос выборов, по поводу любого, на первый взгляд затруднительного, положения мы находим волистый и исчерпывающий ответ в избирательном законе. При чем ответ проникнут заботой о каждом гражданине нашей родины, об обеспечении ему возможности исполнить свой гражданский долг.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» дает ответ и на часто задаваемый вопрос — как будут голосовать железнодорожники и пассажиры-избиратели, находящиеся в день выборов в пути.

Именно эту категорию избирателей в числе прочих имеют в виду статьи 15 и 79 избирательного закона.

Эту статью печатаем из «Гудка» в ответ на вопросы избирателей (коллектив Сибтранспроекта и другие), спрашивавших редакцию о том, как будет организовано голосование и подача избирательных бюллетеней в поездах.

Статья 15 «Положения о выборах» гласит:

«При перемене избирателем места своего пребывания в срок между опубликованием списка избирателей и днем выборов соответствующий Совет депутатов трудящихся выдает ему по форме, установленной Центральной избирательной комиссией, «удостоверение на право голосования» и отмечает в списке избирателей — «выбыл»; в пункте нового местонахождения — постоянного или временного — избиратель вносит в список избирателей при передвижении удостоверение личности, а также «удостоверения на право голосования».

В статье 79 избирательного закона говорится:

«На лиц, являющихся в день выборов в поездах, работниками почтовых вагонов, пассажирами поездов. Почти во всех странах, где имеется требование определенного ценза

оседлости, все избиратели, находясь в день выборов в пути или вне дома, не могут принять участия в выборах. Избирательные законы Англии, США, Франция, Чехословакия, Бельгии, Польши, Японии и др. не допускают возможности для избирателя подать свой голос вне избирательного участка, расположенного по месту жительства.

В Чехословакии, где установлена обязательная явка избирателей на выборы, в избирательном законе оговорены исключения для ряда категорий избирателей, в том числе для избирателей, не могущих прийти на выборы из-за неотложных служебных и профессиональных обязанностей и для находящихся в день выборов вне пределов своего избирательного участка минимум на 100 км («Избирательный закон Чехословакии» от 11 апреля 35 г., § 6, пп. «в» и «г»).

Избирательный закон Чехословакии лишает избирательных прав многих железнодорожников, моточников и значительную часть пассажиров. Не надо при этом забывать, что в Чехословакии установлен порядок выборов наиболее демократический из существующих буржуазных систем.

Две буржуазно-демократические страны — Швейцария и Норвегия — в своих избирательных законах пытаются разрешить вопрос о голосовании железнодорожников и пассажиров.

В случае невозможности участвовать в голосовании в день выборов железнодорожники, водник, почтовики и таможенный работник в Швейцарии может подать голос в своем избирательном участке с вечера, на-

кануне дня выборов. В условиях, когда вся Швейцария по своим размерам равна нескольким средним районам Московской области, это известный выход из положения. Но такое решение вопроса все же не гарантирует достаточной тайны отдельного голосования. Избирательная комиссия может при желании узнать, за кого проголосовал избиратель. Кроме того такой порядок создает больше «возможности» для всякого рода махинаций — кто проворит, кем и сколько бюллетеней урнет, положено в избирательную урну.

Сложная система предварительной (за 18 дней до выборов) подачи голоса в Норвегии все же не дает уверенности избирателю в соблюдении «принципом» «голос» (им бывает обычно местный судья) тайны голосования.

Надо сказать, что опыт выборов в этих странах показывает неудовлетворительность изложенных нами систем предварительного голосования и все они не допускают голосования вне избирательного участка по месту жительства избирателя, если он находится в стране.

Наилучшим образом разрешает вопрос о голосовании железнодорожников и пассажиров в пути наш избирательный закон, выводящий «удостоверения на право голосования». Каждый избиратель, предлагающий, что в день выборов он будет вне дома (в другом городе или районе, в пути, в море и т. д.), имеет право получить «удостоверение на право голосования».

Это удостоверение выдает избирательный Совет депутатов трудящих-

ся места его жительства, амеркианцы при этом его фамилию в списке избирателей с отметкой о выдаче «удостоверения на право голосования». Почти все железнодорожники, находящиеся на различных работах — машинисты, контеры, кондуктора, проводники, поезда, мастера и т. д., — получают эти удостоверения, так как не смогут точно знать, будут ли они дома в день выборов. А это касается более чем 200 тыс. работников ж.-д. транспорта. Из них обязательно в день выборов будут в поезде свыше 30 проц., т. е. около 70 тыс. Это относятся также и к работникам почтовых вагонов, т. е. к 7,5 тыс. избирателей.

Значительная часть пассажиров — не одна сотня тысяч — также прибегнет к помощи «удостоверения на право голосования». Для того, чтобы помочь избирателю, едущему в поезде, наиболее быстро подать свой голос, нужно четко организовать весь процесс голосования.

Избиратель должен знать, в каком избирательном округе он примет участие в голосовании, какие кандидаты там выставлены, на каких станциях созданы избирательные участки, приспособленные к подаче голосов пассажирами и железнодорожниками, что он должен сделать для быстрого хода голосования. В этом избиратель могут оказать помощь избирательные комиссии и парторганизации железных дорог. В каждом поезде дальнего следования, на каждом вокзале крупной станции должны быть плакаты-объявления, разъясняющие порядок участия в выборах по «удостоверениям на право голосования».

Должны быть продуманы самым тщательным образом все мельчайшие детали процесса голосования с таким расчетом, чтобы суметь в 20—30 минут остановки поезда организовать голосование 100—150 избирателей из числа пассажиров и железнодорожников. Избиратель, выходя из вагона, должен уже знать из плаката или афиши в поезде, где находится помещение для

(Окончание см. на 3 стр.)

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ!

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ РЖИ

Колхоз «Путь советов», Верх-Сеченовского сельсовета закончил уборку ржи.

На первом месте по выполнению нормы идут женщины Стоягина, Селверстов, Потапова П. и другие. Вместо 12 сотых гектара Селверстов и Стоягина сжали на 25 сотых.

Колхоз приступил к выполнению плана хлебопоставок и к уборке яровых. Колхозники соревнуются на лучшие показатели при уборке и обмолоте яровых хлебов.

попов, председатель колхоза.

Самосборски работают с переборами

Колхоз «Красный пахарь», Заварзинского сельсовета, медленно убирает урожай. Ржи посеяно 36 гектаров, а убрано только 10. Уборочный инвентарь оказался не в порядке. Одна самосборка неисправна и простаивает четвертый день. Две другие работают с переборами.

Председатель колхоза Назаров все это объясняет тем, что людей мало. В действительности причина недостатка медленной уборки кроется в бездействии правления колхоза. Ежедневный график на уборочные работы не составлен, и колхозники, выходя на работу, не знают, что им делать. Вместо того, чтобы организовать труд в бригадах, Назаров 14 и 15 августа вывезовал. Из 28 рабочих лошадей на уборке занято только 11.

Передовые вазальницы, переименованные нормы, не пользуются вниманием правления. А также в колхозе есть Лаврова Елизавета 15 августа связала 450 снопов, Засухина Антонина — 420, Засухина Анисья — 420. Вазальницы заявляют, что при отсутствии перебоев в конении они могли бы связать значительно больше. В колхозе имеются люди, которые ведут кулацкую агитацию против ударных-ударниц, а правление не дает таким людям отпора.

Зерносушилка до сих пор не готова.

Эти факты говорят о том, что руководители Заварзинского сельсовета и колхоза «Красный пахарь» плохо организуют колхозников для уборки прекрасного урожая.

Максименко Д. И.

ПРИСТУПИЛИ К ПОСЕВУ ОЗИМОЙ РЖИ

Колхоз «Красный октябрь», Меженниковского сельсовета, 15 августа закончил косовицу ржи.

На уборке озимых колхозники работали по покладам рук. Лучшие вазальницы навязывали в день по 700 снопов. Такими ударниками являются Вера Анетков, Михаэлина Романчук, Мария Грехушина.

В колхозе идет обмолот ржи и сдача хлеба государству. 17 августа приступили к посеву озимых.

В колхозе развернуто социалистическое соревнование. Колхозница Лоскутова Таня в Дубра Яна дала обязательство — при уборке яровых вязать по 1000 снопов в день.

Манов.



Комбайнер Калкати Т. Ф., приехавший из Одесской области в Томскую МТС помогать убирать урожай. Комбайном «Коммунар» тов. Калкати на юге за 20 дней убрал урожай с 440 гектаров. (Фото Дубровина).

1040 СНОПОВ В ДЕНЬ

Лучшая вазальница колхоза «Путь к социализму», Кузовлевского сельсовета, стажером Хронина Агафия 16 августа связала 1040 снопов озимой ржи.

В этот же день Семенова Анна связала 630 снопов, Буглакова Мария — 675 снопов. Все вазальницы сами составляли снопы в суслоны.

В. Чанов.

НЕДОПУСТИМОЕ РАВНОДУШИЕ

Колхозы Протопоновского сельсовета приступили к сдаче хлеба государству. Но о благоустройстве дорог никто не позаботился, хотя для проведения внутреннего ремонта дорог выделено четыре колхоза.

На их бездействие сельсовет и дорожный отдел смотрят равнодушно.

Член сельсовета КАТУНЦЕВ.

НЕ ГОТОВЯТСЯ К ХЛЕБОСДАЧЕ

В Тактамышевском сельсовете, в колхозе «13-я годовщина Октября», зерносушилка строится медленно: нечи не кладут, оборудования никакого нет. Ни правление колхоза, ни председатель сельсовета, ни горзона не уделяют внимания зерносушилке.

Модотылка в колхозе также не ремонтируется. Скулкин.

ЗАКАЗЫ ЛЕЖАТ ПО МЕСЯЦУ

В селе Лучаново имеется сложная мастерская артели «Томич». Все, что имеет дело с этой артелью, залежало по то, что там неаккуратно выполняют заказы. Бывают случаи, когда заказы лежат по месяцу и больше. А по правилам этой артели заказы должны быть выполнены в 2-3 дня.

Заведующий мастерской Голубь почти всегда бывает в нетрезвом виде. В артели вообще полнейший развал трудовой дисциплины, что и приводит к срыву производственного плана. В. А.

ПЕРВЫЕ 70 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Колхоз имени Карла Маркса, Верхининского сельсовета, закончил косовицу ржи и приступил к уборке яровой пшеницы. На-днях колхоз отправил 70 центнеров хлеба государству в счет зернопоставок.

В колхозе развернуто социалистическое соревнование. Впереди идет третья бригада Верхинина Андрея Давыдовича, участника красного соевания переименованного социалистического сельского хозяйства.

Лучшая вазальница этой бригады Сорочкина Ульяна вязет по 700 снопов в день при норме в 300; Князева Александра — 600 снопов. Колхозница Никулина, Балабанов

Николай, Забогурна Дарья, Никулина Степанида, Ульянова Выфросина, Тарасова Александра и другие ежедневно выжат от 450 до 550 снопов.

В колхозе имеются прекрасные ударники, которые заслуживают признания, но председатель правления Волчков разводит руками и говорит, что нечем премировать. На самом же деле на общем собрании колхозников утверждено премиальное фонд.

За успешное проведение массовой кампании третьей бригадой тов. Вершинова присуждена премия в 250 рублей, но она по вине Волчкова до сих пор не выдана. В. Сартаков.

ШИРОКО РАЗВЕРНУЛОСЬ СОРЕВНОВАНИЕ

В колхозе «Пламя», Протопоновского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование.

В колхозе принята норма вязать по 700 снопов в день без ставки в суслоны. Включившись в соревнование, Протопонов Николай Петрович вязет по 1005 снопов. Власова А. Д. вязет по 1000 снопов, Романова Мария Степановна вязет и сама ставит в суслоны по 780 снопов. Бригуль Елена связывает 820 снопов и в тот же день составляет 1000 снопов в суслоны.

В полтора раза и выше перевыполняют нормы Протопонова З. Г., Протопонова Е. Г., Протопонова О. Н., Протопонова П. Г.

М. Г. Наминер.

НА ПОЛОСАХ ОСТАЕТСЯ МНОГО КОЛОСЬЕВ

У колхоза «Активист», Заварзинского сельсовета, есть все необходимые условия для того, чтобы уборочную кампанию провести образцово.

Среди колхозников имеется много хороших работников, как Шуккин Н., Печенкин А. К. и другие. Опираясь на них, можно с успехом справиться с любой сельскохозяйственной задачей.

Дело заключается в том, чтобы правильно организовать людей и оперативно ими руководить. А вот этого и не может похвастаться правление колхоза «Активист».

Хлебоуборка идет медленно. Рабочие планы не составлены, социалистическое соревнование не развернуто.

Совершенно не организована борьба с потерями зерна. На полях оставлено много колосьев. Даже после того, как колос сгребали конными граблями, на одном квадратном метре осталось до 24 колосьев. По подсчетам представителя горхозучета, колхоз терит по 60 килограммов зерна на каждом гектаре.

Председатель правления колхоза Т. Угольников со всеми этими безобразиями не борется. Он не проявил достаточной настойчивости и в правильной организации труда.

Н. Горский.

Об испытаниях по иностранному языку

В нынешнем году обычная программа испытаний в вузах обогатилась еще одним предметом: экзаменом по одному из иностранных языков. Это мероприятие проводится впервые. И уже первые два экзамена в университете показали со всей очевидностью целесообразность этого начинания. Не подлежит сомнению, что благодаря этой мере вся картина прохождения этой дисциплины и овладения иностранными языками в вузах резко изменится в сторону улучшения.

Можно сказать заранее, что теперь молодому советскому специалисту, при его выходе из вуза, будет дана возможность освоения без особого труда специальной литературы на иностранном языке. До настоящего времени этого фактически почти не было.

В самом деле: до сих пор из 250 часов, отведенных в вузе на изучение иностранного языка, не менее половины уходило на освоение грамматики и только вторая половина употреблялась на практику перевода научной литературы, что собственно и составляет цель изучения языка в вузе.

При отсутствии приемных испытаний по иностранным языкам состав групп бывал настолько разнообразным в смысле подготовки, что грамматику приходилось начинать сначала и проходить ее систематически.

В таком разрезе и составлялись все программы и рабочие планы из года в год.

Начавшая с нынешнего учебного года, картина должна резко измениться. Вновь принятые в огромном большинстве пришли с хорошей подготовкой. Не говоря уже о прекрасных показателях, которые нам дали десятилетки Томска, Новосибирска, а также Сталинска, Прокопьевска, Ленинска и других рабочих районов, даже такие отдаленные пункты, как Бодайбо и Игарка, дали своим учащимся приличные знания. Несколько слабее показатели рабфактов и техникумов.

Для примера можно привести следующие цифры: из ста человек, державших экзамены по немецкому языку в университете, оценку отлично получили 20 человек, оценку хорошо — 42, посредственно — 32, плохо — 6.

А ведь в программе испытаний — почти все основы грамматики и неведомо сколько трудных статей из незнакомых учебника.

В настоящее время перед всеми преподавателями иностранных языков в вузах города Томска стоит задача — пересмотреть рабочие планы предшествующих лет и приготовить к тому, чтобы построить свою работу на первом курсе по-новому.

Н. ИСАКОВА, преподавательница университета.

РАСХИЩАЮТ ОБЩЕСТВЕННОЕ ИМУЩЕСТВО

Возмутительная бесчестность и роготейство свали себе прочное гнездо в техникуме общественного питания. Охрана социалистической собственности доверена случайным людям, поэтому кражи стали обычным явлением. Недавно из учебного здания были украдены ценные стальные часы. Учащиеся видели, как эти часы выносили платник Пушкирев — муж сторожника, живущий в учебном здании, — и сообщили об этом директору Никулину, но он не задержал вора.

Пушкирев постоянно выдвигает, шатается пьедесталом на аудиторию и общежитиях, пристаёт в учащихся, преподавателях и уборщицах.

К.ов.



Комбайнер Белыченко В. В., приехавший из Одесской области в Томскую МТС помогать убирать урожай. Комбайном «Сталинец» тов. Белыченко за 19 дней на юге убрал урожай с 451 гектара. (Фото Дубровина).

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА НЕ ПОощряЕТ УДАРНИКОВ

Уборка озимых в колхозе «Третий год пятилетки», Березореченского сельсовета, в полном разгаре. Колхозники дружно работают на полях.

Хорошо работают вазальницы. Татьяна Васильевна Булатова навязывает в день по 700 снопов, вместо 300 по норме. Анастасия Филипповна Андригина вязет по 600 снопов. Демьян Устинов Иванович норму по вязке снопов выполняет на 200 процентов.

Колхозникам помогают подростки — ученицы третьего и четвертого классов. Шестнадцатилетняя Пушмина Анна вязет по 440 снопов в день, Пущина Дуся навязывает за жаткой до 400 снопов.

С 18 августа колхоз приступил к обмолоту хлеба. В первый же день было намолотено 38 центнеров ржи.

Высокой трудовой почвой колхозников не нахвал, однако, соответствующей поддержки со стороны правления. Председатель колхоза И. Бурков не создал премиального фонда для поощрения ударников. Наоборот, он ходит по полям и ведет кулацкую агитацию, обещая лучшим вазальницам при подсчете заработанных трудов дней снизить их выработку на 25 процентов. Эти возмутительные действия Буркова должны быть немедленно расследованы и он должен понести суровое наказание.

Ал. Вишняков.

НОВАЯ ШКОЛА РАЗРУШАЕТСЯ

Средняя школа № 12 — самая большая в районе. Казалось бы, что она должна быть образцово подготовлена к новому учебному году. Однако этого нет. Вес потолка 3-го этажа промок. Водосточные трубы отсутствуют, вода стекает по стенам, отчего и они промокают. Если крыша не будет исправлена, то вся штукатурка с потолка третьего этажа отвалится. Образуется течь и тогда вся блестящая покрывка и побелка пойдут на смарку.

Отопление школы сделано вредительскими, трубы и радиаторы нужно переменить. Однако, к исправлению отопления никаких мер не принято.

Рабы в школе требуют новой мебели, так как прогнившая мебель отвалилась. Парти не выкрашены. Топливом школа обеспечена плохо. Имеется запас угля всего в 25 тонн, оставшихся от прошлого года. Учебники пособия школы обеспечены не полностью и приобретаются они по мере поступления в магазин, а не по специальным заказам.

Все это директора Соткина и завхоза Старожова особенно не беспокоит. Они считают, что школа в порядке и к учебному году готова.

Власов, Никитинский, Граховский.

ТРАКТОРИСТАМ ЗАДЕРЖИВАЮТ ЗАРПЛАТУ

В промколхозе «Черный кустанарь», Верхсеченовского сельсовета, трактористам не выдают заработную плату. Бухгалтер колхоза Казанов П. П. систематически задерживает деньги. Предназначенные трактористам, а правление смотрит на это равнодушно. Салин.

ПРОФРАБОТЫ НЕТ

В межрайонском отделении Заготзерно профработы залужены. Председатель группкома Чиж не был здесь несколько месяцев. Зорин.

ОБ АНТИГОСУДАРСТВЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“ ГУРОВА

Постановление Томского горкома ВКП(б) и горсовета от 19 августа 1937 года

Горком ВКП(б) и городской совет считают установленным, что несмотря на указания Крайкома и Крайисполкома, обывающие каждого председателя колхоза, в целях недопущения заражения зерна клещем, выжигать старые токи, дезинфицировать весь уборочный инвентарь, мешкотару и амбары, председатель колхоза «Красный Октябрь» Гуров проявил преступное антиколхозное отношение к этим мероприятиям, игнорировал их, допустил заражение колхозного зерна клещем и вместо сдачи государству высококачественного хлеба доставил на пункт хлебосдачи зерно зараженное клещем и негодное. Этим самым Гуров нанес ущерб колхозу и государству.

Горком ВКП(б) и горсовет постановляют:

1. Поручить городскому прокурору тов. Пилюшенко немедленно провести следствие и привлечь председателя колхоза «Красный Октябрь» Гурова за обман государства и за подкуп колхоза к судебной ответственности.

2. Поставить вопрос на собрании колхозников колхоза «Красный Октябрь» о снятии Гурова с работы председателя колхоза. Командировать для проведения колхозного собрания тов. Романова.

3. Обязать председателей колхозов и сельсоветов немедленно тщательно проверить, как проведено выжигание старых токов, дезинфекция уборочных машин, молотилок, мешкотары и амбаров. Там, где выжигание токов и дезинфекция не проведены, немедленно организовать тщательное проведение этих мероприятий. Особенно серьезное внимание обратить на проведение дезинфекции складов, предназначенных для хранения семенного зерна. Обязать председателей колхозов обмолот хлеба с семенными участками производить только на новых токах.

4. Горком и горсовет призывают всех колхозников и колхозниц помыслить революционную бдительность, давать сочувственный отпор просякам подлых врагов народа и их пособников — саботажников и разгильятов, пытающихся попортить колхозы, сорвать и затормозить хлебоуборку и своевременное выполнение обязательств перед государством по хлебопоставкам и зерно высокого качества.

Секретарь Горкома ВКП(б) В. КУЖЕЛОВ. Пред. Горсовета М. РОМАНОВ.

Обеспечить школы учебниками и литературой

Важным делом является создание при каждой школе детской библиотеки, по горзона этим вопросом не занимается. Все лето он проспирал и Когизом о том, чья обязанность распределять детскую литературу по школам. Из-за этого школы города и района остались без литературы. Часть школ имеет договоры с Когизом на доставку литературы и давно уже перечислили деньги, но заведующий Когизом т. Волков не выполняет эти договоры.

На складе Когиза лежит на 12 тысяч рублей детской литературы, но Волков ждет распоряжения горзона о продаже этих книг.

С учебниками и письменными принадлежностями дело обстоит также плохо. Требуется учебников на 365 тысяч рублей. Когиз продал с начала прошлого учебного года только на 84 тысячи.

Волков заявляет: Мы не подготовлены к новому учебному году, потому что секция народного образования горсовета не руководила нами, а горзона своевременно не дал заказов.

Такие пустыми отговорками могут отмазываться только болтуны. Пора Когизу встать по-деловому за снабжение школ учебниками и письменными принадлежностями. В. Т. Филиппов.

ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ АППРОБАЦИИ СОРТОВЫХ ПОСЕВОВ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Проверкой установлен ряд грубых, а в отдельных случаях и преступных нарушений правил апробации сортовых посевов в Курской области. В Красноозерненском, Краснояромском, Волоковском и других районах сортовые посевы убиваются без апробации. В то же время апробаторы мобилизованы на другие работы. Вскрыты и другие нарушения: посевы, подлежащие выбраковке, признавались сортовыми, документы на славное сортовое зерно не проверялись, отсутствует контроль за смеской и хранением зерна на пунктах Заготзерно.

Нарком земледелия СССР тов. Чернов предложил Курскому областному земельному управлению выявить и привлечь к ответственности виновных в срыве апробации в Красноозерненском и других районах. Директору Курской МТС за отрыв апробаторов от работы и апробатору Алексеевской МТС Фисенко за несоблюдение методики апробации объявлены выговоры. Апробатора Корочанской МТС Мальцева за неправильную выдачу акта апробации предложено привлечь к судебной ответственности.

Наркомзем СССР обязал Курское земельное управление принять меры к исправлению неправильно составленных актов, прекратить возможность повторения подобных случаев в других районах и поставить контроль на пункты Заготзерно.

В. Т. Филиппов.

В президиуме Крайисполкома

Недавно состоявшийся очередной президиум Крайисполкома рассмотрел вопрос о состоянии парикмахерских и улучшения их работы. Как выяснилось, парикмахерские находятся в весьма плачевном состоянии: они недостаточно оборудованы, нет единой системы оплаты за работу. Президиум Крайисполкома в своем решении обязал заинтересованные организации в декадный срок привести в соответствующий санитарный порядок имеющиеся парикмахерские, выработать единую для города систему оплаты труда. Краевой совет коммунального хозяйства обязал до конца текущего года открыть в городах края 20, а в рабочих поселках Кузбасса 11 новых парикмахерских.

В Сталинске, Томске, Прокопьевске, Барнауле организованы образцовые детские парикмахерские. Для работы в новых парикмахерских должно быть подготовлено 405 мастеров.

СОВЕТСКАЯ СТРАНА РАДОСТНО ПРАЗДНОВАЛА ДЕНЬ АВИАЦИИ

Вся страна 18 августа демонстрировала несокрушимую мощь советской авиации, искусству сланных сил социалистической родины, овладевших высочайшим мастерством пилотажа.

50 тысяч трулящихся Казани наблюдали на аэродроме «воздушный бой» двух самолетов, управляемых летчиками аэроклуба Сухопутных и Мясневых, групповые прыжки парашютистов, брешные полеты машины, связанных ленточкой.

Радостно и интересно проведен День авиации в Караганде, Свердловске, Кирове, Казане, Буйбышев, Калинин, Тбилиси, Горьком, Харькове, Баку, Сталино, Макееве, Ворошиловграде, Красноярске, Ростове-на-Дону, в казачьих станицах Дона и Кубани и других городах и селах Союза.

В Смоленске на аэродроме собралось больше 30 тысяч человек. Самолеты демонстрировали прекрасные образцы высшего пилотажа.

50 тысяч трулящихся Казани наблюдали на аэродроме «воздушный бой» двух самолетов, управляемых летчиками аэроклуба Сухопутных и Мясневых, групповые прыжки парашютистов, брешные полеты машины, связанных ленточкой.

Антисоветская провокация японцев в Шанхае

ШАНХАЙ, 19 августа. (ТАСС). В ночь на 17 августа, пользуясь тем, что генеральное консульство СССР в Шанхае оказалось на территории, контролируемой японскими войсками, японские солдаты под предлогом того, что в одной комнате консульства, якобы, горел электрический свет, пытались насильно вторгнуться в помещение консульства, которое было эвакуировано сотрудниками.

Интересно отметить, что японские власти не могли нуждаться в непосредственном обращении в генеральное консульство, а предпочли обратиться к корреспонденту ТАСС, не имеющему к этому никакого отношения. Японские солдаты, руководимые офицером и гражданским лицом, назвавшимся сотрудником японского консульства Иноуэ, набросались на китайских служащих и, несмотря на протесты, силой вывели их из помещения и забрали с собой. Утром на следующий день тов. Симанский был арестован и доставлен в консульство.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ 80.000 японских войск

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). По сообщениям корреспондентов английских газет из Бейпина, в японских военных кругах признают, что китайцы оказывают японским войскам весьма упорное сопротивление. Японцы понесли в боях очень большие потери.

ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ

В ответ на устный протест консульского корпуса против полетов китайских военных самолетов над территорией международного селтлмента и французской концессии, мэр Шанхая Ю Хун-чжун заявил представителю консульского корпуса, что по имеющимся в его распоряжении данным японцы установили на крышах ряд домов на Банде (в международном селтлменте) зенитные орудия. «Если консульский корпус не примет мер к ликвидации этого положения, — заявил мэр Шанхая, — то китайцы будут продолжать действовать в целях самозащиты. Территория, контролируемая иностранцами, является китайскими территориями и суверенитет над воздушным пространством до сих пор принадлежит только Китаю. Поскольку японцы продолжают использовать международный селтлмент, как базу для военных действий против Китая, мы вынуждены предпринять аналогичные действия, чтобы истребить японские военные суда и их боевые единицы».

японский план продвижения к Калгану

ШАНХАЙ, 19 августа. (ТАСС). Агентство Централ Ньюс сообщает из Нанкина, что 17 августа в районе Нанькоу (северо-западнее Бейпина) снова происходило ожесточенное сражение. Позиции китайских войск подверглись жестоким атакам со стороны японских войск, которые в течение последних дней получали сильные подкрепления. Японцы разрабатывают план продвижения тридцатисыльной японской армии на Калган, рассчитывая использовать его, как базу для наступления на Суйюани. Из Гуйкуа (столица провинции Суйюань) сообщают, что китайские войска быстро продвигаются в северной части провинции Чахар. Вслед за занятием города Шаньцзю (западная часть провинции Чахар) китайские войска заняли 16 августа Чансур. Китайские войска двумя колоннами продвигаются дальше в сторону Шан-и (около 50 километров восточнее Шаньцзю) и на Чжанбин. Все эти пункты были прежде заняты войсками Манчжур-Го и «перегулярами» японо-манчжурскими войсками.

японские шпионы отравляют воду в кипятильниках

ШАНХАЙ, 19 августа. (ТАСС). Газета «Шанхай иннинг пост» сообщает, что сегодня утром в районе Хонкью китайские войска заняли с боем две улицы. Продвигаясь вперед, они пытались отрезать японские части, действующие в районе Хонкью, от частей, расположенных на Янцзы-роде. В Чаюе китайские войска продолжают удерживать позиции вокруг казарм японского морского десанта, обстреливая их из полевых орудий. После ночных боев в районе Янцзы-роде и захвата китайскими войсками учебного поля Мо, японцы отступили за Торбури-род. Китайские войска значительно продвинулись также в районе Баошань-род. Японские самолеты бомбардировали сегодня главный штаб Шанхайского гарнизона, Северный вокзал, Цяньинский арсенал и аэродром в Лунхуа. Арсенал и аэродром сильно пострадала, аэродром был эвакуирован вчера, а арсенал фактически бездействует с 1932 года. Японские шпионы продолжают заниматься отравлением воды в общественных кипятильниках на улицах Шанхая. По сообщению «Дагунбао», за последние два дня было задержано свыше 30 человек на месте преступления.

английское предложение о нейтрализации Шанхая

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Английским послом в Токио и Нанкине дана инструкция — сделать предложение японскому и китайскому правительствам о нейтрализации района Шанхая. Согласно предложению, Япония и Китай должны вывести свои вооруженные сухопутные и морские силы из Шанхайского района. Взамен Англия взяла на себя ответственность за защиту японских резидентов, при условии сотрудничества Франции и Соединенных Штатов. Считают, — продолжает агентство, — что это предложение должно испытать искренность японского утверждения, что японские силы действуют в Шанхае лишь для защиты жизни и имущества японских граждан.

захвачены японские танки

ШАНХАЙ, 19 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Централ Ньюс, китайские волонтеры захватили вдоль Бейпин-Ханькоуской железной дороги несколько японских танков. 17 августа в Таку врыло 16 японских морских транспортов с войсками.

португалия порвала дипломатические отношения с чехословакией

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Лиссабонский корреспондент Рейтер в сообщении, задержанном цензурой, полученном в Лондоне сегодня утром, передает, что португальское правительство порвало дипломатические отношения с Чехословакией. Португальское правительство одобрило сегодня коммюнике, в котором говорится, что Португалия предоставляет чехословацкому военному заводу Эбройоска крупный заказ на пулеметы. 23 июля завод известил португальского посланника в Праге, что чехословацкое правительство не разрешило заводу поставлять оружие Португалии ввиду неопределенности в Испанском деле. Завязалась дипломатическая перепалка.

Пятого августа Португалия получила ноту чехословацкого правительства, в которой последнее отрицает, что оно окончательно отказалось поставлять оружие. Как указывает в этой ноте чехословацкое правительство, поставки возможны лишь при условии, что Португалия ни при каких обстоятельствах не уступит этого оружия Испании. Это необходимо, чтобы Чехословакия была уверена, что она не нарушает своих прежних соглашений с другими странами, заинтересованными в испанской проблеме.

Португалия решила порвать дипломатические отношения с Чехословакией и поручила своему посланнику в Праге выехать в Вену с персоналом дипломатической миссии. Посланник вчера выехал из Чехословакии, передав в ведение итальянского посланника в Праге защиту португальских интересов в Чехословакии.

предсказатели

По Томску разгуливают немало различного рода гадалок и «прорицателей». На базаре «слепцы-прорицатели» для удобства клиентов имеют свои постоянные места в бывшем гостинном ряду. По улицам свободно разгуливают гадалки-дыганы. Есть в Томске несколько «специалистов», гадающих на дому. Все они нагло выманяют у трупящихся деньги, пользуясь беспечностью милиции, и нередко в свою болтовню вкрапливают антисоветские фразы. Когда милиция обратит внимание на всех этих подозрительных «предсказателей»?



Скоро в Москве будет демонстрироваться новый приключенческий фильм «Ущелье Аламосов» производства киностудии «Союздетфильм» по сценарию М. Розенфельда, в постановке режиссера орденоносца В. Шнейдера. На снимке: кадр из фильма. Встреча Ю-Лан с отцом. В роли Ю-Лан — артистка Ю. Цой, в роли отца Ван Дзи-Лян — артист Ю. Лидент. (Союзфото).

воспитать из приемных детей достойных граждан СССР

У колхозников Томского района воспитывается 96 детей, взятых из детских домов. Деньги на их содержание дает государство, продукты должны отпускаться управлениями колхозов. Но надо сказать, что многие председатели колхозов этого не делают. Недавно проведенная горкомом ВЛКСМ проверка условий жизни воспитанников вскрыла ряд нетерпимых фактов. Особенно много их по Коларовскому сельсовету. В колхозе имени Восьмого марта, например, есть воспитанница Ольга Шишкова. Насколько плохо к ней относятся, видно хотя бы из того, что даже фамилии ее никто не знает, все зовут ее Ольгой-беспризорницей. Живет девочка в семье колхозника Вагина в очень тяжелых условиях.

Другая девочка, Клавдия Белая, воспитывается у гр. Канева, исключенного из этого же колхоза. Хотя и называется она своих воспитателей «тетей» и «мамой», по отношению к ней не по-родительски, грубо и безжалостно. В колхозе имени Буденного, Петуховского сельсовета, у колхозника Воронина живет мальчик Саша Панов. Колхоз в его воспитании никакого участия не принимает, даже продуктов не дает.

стрелки томска заняли второе место

Томская стрелковая команда Осоавиахима в составе тт. Бадонцева, Кошалева, Сахарова, Петрова и Коношенца в пятикратных соревнованиях Осоавиахима заняла второе место. Команда получила грамоту от Краевого совета Осоавиахима. «Гостеприимный» парикмахер Парикмахер бани на станции Томск И. Коновалов возмутительно ведет себя с клиентами. Независимо хотел там побриться и когда подошла моя очередь сел в кресло. В это время зашла гражданка, завывавшая, что хочет воспользоваться услугами парикмахера без очереди. Коновалов предложил мне кресло освободить и, когда я стал протестовать, вытолкнул меня. Не может похвастаться парикмахерская и чистотой и удобством для клиентов. Бритва всегда тупая, полотенца и салфетки нет. Клиентов вытирают одной и той же грязной тряпкой. Т. С. Юрченко. БЕЗДЕЛЬНИКИ ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ Постановлением президиума городского совета с работы и отдачи под суд бывший заведующий банно-прачечным трестом Перцев и заведующий баней № 5 Поляков.

ФУТБОЛ

18 августа на стадионе «Динамо» состоялся футбольный матч между командами колхозной имени Законовского и «Чекист». Это была по счету третья игра. Первую выиграли заковцы, вторую — футболисты «Чекиста». Последний матч выиграла окрестательной проверкой сил обеих команд. Игра началась в быстром темпе. То те, то другие ворота подвергались обстрелу, но безрезультатно. Игроки неспростительно «мажут». Наконец, незадолго до конца первого тайма, заковцы бьют гол в ворота «противника». После перерыва игроки «Чекиста» бьют ответный мяч и прикладывают все усилия, чтобы новым точным ударом по голу закрепить победу. Однако, воспользовавшись нерасторопностью и несогласованностью в действиях защиты «Чекиста», футболисты колония имени Законовского провалил еще один мяч и выигрывают встречу со счетом 2:1. В. Д.

стрелки томска заняли второе место

Томская стрелковая команда Осоавиахима в составе тт. Бадонцева, Кошалева, Сахарова, Петрова и Коношенца в пятикратных соревнованиях Осоавиахима заняла второе место. Команда получила грамоту от Краевого совета Осоавиахима.

„Гостеприимный“ парикмахер

Парикмахер бани на станции Томск И. Коновалов возмутительно ведет себя с клиентами. Независимо хотел там побриться и когда подошла моя очередь сел в кресло. В это время зашла гражданка, завывавшая, что хочет воспользоваться услугами парикмахера без очереди. Коновалов предложил мне кресло освободить и, когда я стал протестовать, вытолкнул меня. Не может похвастаться парикмахерская и чистотой и удобством для клиентов. Бритва всегда тупая, полотенца и салфетки нет. Клиентов вытирают одной и той же грязной тряпкой. Т. С. Юрченко.

бездельники привлечены к ответственности

Постановлением президиума городского совета с работы и отдачи под суд бывший заведующий банно-прачечным трестом Перцев и заведующий баней № 5 Поляков.

извещения

Комсомольская конференция Вокзального района открывается 23 августа, в 7 часов вечера, в помещении лесного техникума (Дом науки имени Макушина). Делегаты на конференцию получить мандаты в РК ВЛКСМ. Выдача производится ежедневно с 10 час. утра до 7 час. вечера. Секретарь Вокзального района ВЛКСМ МАЛОЧКОВ. СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 23 АВГУСТА Ответственный редактор И. А. ПОРТАНКИН.

ГОРСАД 21, 22, 23, 24 августа эстрада Спектакль Московского Государственного театра ПЛАСТИЧЕСКОГО БАЛЕТА вод художественным руководством ИНЫИ БЫСТРЕННОЙ Начало в 10 час. веч. Касса с 6 ч. вечера. Абонементы действительны 21/VIИ—№ 37, 22/VIИ—№ 38, 23/VIИ—№ 39, 24/VIИ—№ 40.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО Сегодня Премьера—героический звуковой фильм ТРИ ВЕЩАТЬ В фойе—концерт МУЗАНСАМБЛЯ В зрительном зале—ВЫСТУПЛЕНИЕ АРТИСТОВ: Даврова А.—исполненье и народные песни; ФИЛИППИНИ А. (музыкальная экзотика) Начало сеансов: в 5 ч., 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м. и 10 ч. 30 м. Касса открыта с 3-х час. дня.

КИНО „ТЕМП“ (Пер. 1905 г., № 4) Сегодня Игрок Ильяминский в звуковой комедии ПРАЗДНИК СВ. ИОРГЕНА Начало сеансов: в 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч. Касса с 4 ч.

В ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИКУМ ПРОДЛЕН ПРИЕМ СТУДЕНТОВ (от 15 до 30 лет) НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ: 1) Лесное хозяйство. 2) Механизация лесоразработок. 3) Сухопутный транспорт леса. 4) Водный транспорт леса. К заявлениям прилагают подлинные документы: о рождении, образовании за неполную среднюю школу, автобиография, справку о состоянии здоровья, две собственноручно подписанные фотокärtочки, заверенные государственными, (паспорт предъявляется лично). Приемные испытания по русскому языку, литературе, математике, физике и обществоведению—до 25 августа. Томск, Сельная площадь, № 2. ДИРЕКЦИЯ.

Томская фельдшерско-акушерская школа объявляет дополнительный прием на отделение медицинских сестер (двухгодичное) Условия приема общие для техникумов. Прием продлен до 25 августа. Адрес: Крестьянская ул., № 2. ДИРЕКЦИЯ.

ТОМСКИЙ ДОРОЖНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГУШОСДОР'а НКВД (Коммунистический пр., № 3. Телефон 4-39). Согласно распоряжению отдела учебных заведений ГУШОСДОР'а НКВД СССР приемные испытания по рисованию отменяются. продлен набор учащихся на 1937/1938 г. Техникум выпускает техникумов, окончивших экзаменов по строительству автомобильных дорог со всеми искусственными сооружениями. Приемные испытания по русскому языку, литературе, математике, географии. Окончившие рабфаки и десятилетки принимаются без испытаний. Ингородскими—общественно. Стипендия—по успеваемости. К заявлениям необходимо прилагать водные документы: а) автобиография; б) паспорт (предъявляется при личной явке); в) свидетельство об образовании (в подлиннике); г) удостоверение государственного учебного учреждения о том, что вступающий не страдает болезнями, препятствующими к поступлению в техникум; д) три фотокärtочки (снимки без голыхих уборов) с собственноручной подписью поступающего на каждой из них. заверенные государственными учреждениями; е) справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных). Начало занятий с 1-го сентября. Для ответов прилагайте почтовые марки—40 коп. ДИРЕКЦИЯ.

ПРОДЛЕН НАБОР ДО 1 СЕНТЯБРЯ В 2-ГОДИЧНУЮ ШКОЛУ МЕДГЕСТЕР БОЛЬНИЦА ВОДНИКОВ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТОМСКОЕ АРТИЛЛЕРИЙСКОЕ УЧИЛИЩЕ от лиц с полным средним образованием ПРОДЛЕН ДО 20 СЕНТЯБРЯ 1937 г. Заявления подавать: Никитинский ул., № 3 и Славская ул., № 29. Приемные комиссии работают 21—22 августа и с 10-го до 20-е сентября. ТОМСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ „РОСГЛАВХЛЕБА“ издает своих покупателей и поставщиков, что, в связи с переездом томского отделения Госбанка на истинноуровневый учет, как адресовано с 25 августа 1937 года № расчетного счета 55030, о чем в докладе до сведения покупателей. ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗСТРОИТЕЛЯ ПО ПОСТРОЙКЕ ТИПИРЕНСКОЙ УЛ. Ж. Д. ЛЯЛИН доводит до сведения всех госстроителей, что его расчетную смету в томском отделении Госбанка с 25-го АВГУСТА с г. ПРИСВОЕН НОВЫЙ № 192022 вместо прежнего № 1923217 ЯШКИНСКАЯ ШКОЛА ФЗУ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1937—1938 учебный год в возрасте с 10-ти до 19 лет обоих полов, с образованием 7 классов НКВД, по индустриальным специальностям: 1) Слесари-ремонтники. 2) Электромонтеры. 3) Обкладчики. Срок обучения 1 1/2 года. Начало занятий—с 1 сентября с. г. Стипендия—от 55 до 118 рублей. Приемные испытания отменяются и вступительные экзамены отменяются. Заявления сдавать: ст. Яшино, Том. ж. д. ЗСК, директору школы ФЗУ. При заявлении приложить документ об образовании и рождении. ТРУДКОЛОНИИ № 2 им. Заковского требуются 2 БУХГАЛТЕРА и 1 ИНСПЕКТОР. Оклад по соглашению. Обращаться через ТЭК. Кооперативный пр., 12 6—5.

ПРОДЛЕН НАБОР ДО 1 СЕНТЯБРЯ В 2-ГОДИЧНУЮ ШКОЛУ МЕДГЕСТЕР БОЛЬНИЦА ВОДНИКОВ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТОМСКОЕ АРТИЛЛЕРИЙСКОЕ УЧИЛИЩЕ от лиц с полным средним образованием ПРОДЛЕН ДО 20 СЕНТЯБРЯ 1937 г. Заявления подавать: Никитинский ул., № 3 и Славская ул., № 29. Приемные комиссии работают 21—22 августа и с 10-го до 20-е сентября. ТОМСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ „РОСГЛАВХЛЕБА“ издает своих покупателей и поставщиков, что, в связи с переездом томского отделения Госбанка на истинноуровневый учет, как адресовано с 25 августа 1937 года № расчетного счета 55030, о чем в докладе до сведения покупателей. ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗСТРОИТЕЛЯ ПО ПОСТРОЙКЕ ТИПИРЕНСКОЙ УЛ. Ж. Д. ЛЯЛИН доводит до сведения всех госстроителей, что его расчетную смету в томском отделении Госбанка с 25-го АВГУСТА с г. ПРИСВОЕН НОВЫЙ № 192022 вместо прежнего № 1923217 ЯШКИНСКАЯ ШКОЛА ФЗУ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1937—1938 учебный год в возрасте с 10-ти до 19 лет обоих полов, с образованием 7 классов НКВД, по индустриальным специальностям: 1) Слесари-ремонтники. 2) Электромонтеры. 3) Обкладчики. Срок обучения 1 1/2 года. Начало занятий—с 1 сентября с. г. Стипендия—от 55 до 118 рублей. Приемные испытания отменяются и вступительные экзамены отменяются. Заявления сдавать: ст. Яшино, Том. ж. д. ЗСК, директору школы ФЗУ. При заявлении приложить документ об образовании и рождении. ТРУДКОЛОНИИ № 2 им. Заковского требуются 2 БУХГАЛТЕРА и 1 ИНСПЕКТОР. Оклад по соглашению. Обращаться через ТЭК. Кооперативный пр., 12 6—5.

СКУПОЧНЫЙ МАГАЗИН ЗАПИСБОРГА (Базарный корпус, № 7, телефон № 35) покупает за наличный расчет клавишные инструменты—исерновые и неисерновые. Металлические и технические весы, арболит, часы всевозможных систем—исерновые и неисерновые. Золотые и серебряные, а также золотые и серебряные вещи. Т Э Ц покупает резиновые сапоги БОЛОТНЫЕ. Оправа для очков. КУ П Л Ю шариковую машину хорошую ТУТ ЖЕ продается долгушка на ремонтном ходу, Большая Вокзальная ул., № 13, верх. Продается средняя ушанка из меха БОРОВ, круной ворды, голубой, Ул. Розы Люксембург, № 78, кв. 3. ТЕОКНИК. Меняю КВАРТИРУ 2 комнаты (Пеховский пер., № 3, кв. 5), на 2—3 больше. ФАБРИКЕ „ПРОФИТЕРИ“ СРОЧНО требуется КОМНАТА. Плата по соглашению. Просьба сообщать: Тогарский пр., № 24. ПРАВЕДИНИЕ. Нужна домработница. Тогарская ул., № 5, кв. 2. Прометей. КУЛЬСПОРТ-ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД-МАРТОТЕЧНИК-ЦА для взрослых. Предла от 10 ч. утра до 5 ч. веч. начальнику местности Колосинскому.

ХИМИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ ТОМСКОГО УНИВЕРСИТЕТА имени В. В. Куйбышева требуется СЕКРЕТАРЬ. Обращаться: Тимирязевский проспект, № 3, ТУУ, комната № 155, с 1 час. до 2 час. ДЕКНАТ. ПОРТНЫЕ квалифицированные ВОЕНТОРУ для работы в мастерских и на дому. Справиться: ВОЕНТОР, пер. Нахичеванца, № 12. СИБИРАПРОЕКТОУ (Лесинский пр., № 42) ТРЕБУЮТСЯ инженеры и техники для изысканий в лесной отрасли. Могут быть приняты студенты 3-го и 4-го курсов. ТОМСКОМУ УЧАСТКУ МЕЛИОВОДОСТРОУ (Мамонтовская ул., № 5) ТРЕБУЕТСЯ старший БУХГАЛТЕР, хорошо знающий отчетность по строительству. Нужна домработница. Макушинский пер., № 5, 1-й подъезд. В этом. Тергулову. ГОРСТРОЙТЕСТУ (Гатарская ул., 22) ТРЕБУЮТСЯ: ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР—производственный, БУХГАЛТЕР—ФИНАНСИСТ и ЭЛЕКТРИК в автопарк. МСУ РОКИ НУЖНЫ: ХОЗЯЙСТВЕННИК, СТОРОЖ и РАБОЧИЙ. Срочно в часы занятий. Никитинский ул., № 13.